

INAUGURARE ÎN ORĂȘUL PALIEI

Biblioteca Municipală din Orăștie, în haină nouă

Un așezământ de cultură se așază pe greutate, acest fapt putând fi constatat aproape peste tot în România. Criza economică a lăsat un gol și în domeniul culturii, dar, atunci când gîii ce vrei, când ai soluțiile necesare, poți depăși orice situație, oricît ar fi de grea.

Adn Oria
redactia@serouspress.ro

Așa a gîndit și primarul Orăștiei, Alexandru Munteanu, cînd, în martie 2010, s-a apucat de lucru pentru a schimba radical aspectul Bibliotecii Municipale „Sebastian Borneasa”. Ani de-a rîndul, bi-

publicații periodice, precum și frecvența citirilor aminteau că aici există o bibliotecă municipală.

MODERNIZARE LA STANDARDE EUROPENE

Programul de modernizare gîndit de primarul Alexandru Munteanu a început pe data de 15 martie și s-a finalizat zilele trecute. Rînd pe rînd, în localul bibliotecii publice au apărut

doțări noi: mobilier, parchet, ferestre, rafturi, zugrăveli, birouri, mese, scaune. Mai mult, a fost implementat un program biblionet, care, prin grija pri-

măriei, în colaborare cu Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”, a devenit funcțional. Șase calculatoare noi, echipate corespunzător, un copiator de ultimă generație, un videoproector și un ecran de protecție au luat drumul bibliotecii municipale. Acum, așezămîntul de cultură din orașul Paliei arată mai bine ca niciodată. Lucrările au fost executate prin primăria municipiului Orăștie: Compartimentul Arhitect - șef, Direcția Tehnică și Serviciul Public de Gospodărire Municipală, în colaborare cu cîteva firme.

RECEPȚIE PE MĂSURA LUCRĂRILOR

Recepția lucrărilor de modernizare a



Alexandru Munteanu

biblioteca publică din Orăștie a suferit, așa cum au suferit cele mai multe dintre așezămîntele culturale hunedorene. Mobilierul era vechi, sistemul de încălzire pe timpul sezonului rece nu era corespunzător. De un sistem informatizat care să ușureze munca bibliotecarelor și să faciliteze accesul publicului la informație, nici nu putea fi vorba. Doar volumul mare de cărți și



avut loc, conform graficului, la sfârșitul lunii trecute, la sediul bibliotecii din Orăștie, situat în Piața Victoriei, nr.1. Numărul mare de cititori și reprezentanți ai aproape tuturor instituțiilor publice și private din Orăștie, dar și ai Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu”, a demonstrat faptul că, la biblioteca din Orăștie se simțea nevoia de „aer proaspăt”. Evenimentul a debutat cu o slujbă de sfințire, oficiată de preoții Narcis Terchet și Valer Munteanu, de la Parohia Ortodoxă Orăștie 1. Au luat apoi cuvântul Elena Sălan, responsabilă Bibliotecii Municipale, care a realizat o scurtă incursiune în istoria acestui așezământ de cultură, și Sebastian Bara, directorul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu”, care a apreciat calitatea lucrărilor executate la așezământul cultural din Orăștie, precum și buna colaborare cu administrația locală care a condus printre altele, la implementarea programului Biblionet, o premieră în serviciile oferite de biblioteca publică din Orăștie. La rândul său, pri-

marul Alexandru Munteanu a insistat asupra faptului că un așezământ de talia bibliotecii municipale, trebuie să ofere cele mai bune servicii publicului. „Cinstind și oglinzind trecutul, biblioteca este o casă a prezentului și a viitorului, având rostul de a susține actul cunoașterii, de a clădi spirite și conștiințe. Tot ceea ce s-a realizat aici are drept scop o mai mare apropiere a publicului către bibliotecă și către serviciile acesteia. Ceea ce s-a realizat aici, este destinat interesului public, pentru

A POST IMPLEMENTAT ȘI UN PROGRAM BIBLIONET

că oamenii care iubesc cartea au dreptul de a beneficia de servicii de calitate, într-un mediu propice și prietenos. Am certitudinea că, odată cu realizarea acestei lucrări, activitatea Bibliotecii Municipale va căpăta o nouă dimensiune și aștept ca, în scurt timp, acest spațiu modern să găzduiască în cele mai bune condiții manifestări și evenimente de care noi, orăștienii, suntem atât de mândri: simpozioane, expoziții tematice, proiectii de materiale video - documentare, lansări de carte, medalioane și

concursuri literare”, a declarat Alexandru Munteanu, primarul municipiului Orăștie.

PRIMA TRADUCERE ROMÂNEASCĂ A VECHIULUI TESTAMENT

Orăștia s-a remarcat de-a lungul secolelor prin statutul său de centru cultural. Încă din anul 1582 se tipărea aici „Palia”, prima traducere românească a celor 5 cărți de la început ale Vechiului Testament. În același timp s-au dezvoltat instituții de învățământ care atrag elevi și profesori din Transilvania și Banat. La sfârșitul secolului al XVI-lea și în cel următor va funcționa aici o școală reformată al cărei rector va fi, între anii 1667 și 1669, Mihail Halici, fiul unui nobil român din Caransebeș, un umanist instruit la școli din Anglia și Olanda. Dato-



rită tradițiilor sale istorice, importanței culturale și gradului de dezvoltare economică și urbană, în anul 1995 Orăștia, atestată documentar la 1224, a fost ridicată la gradul de municipiu. Așezarea este înfrățită

cu șase localități, respectiv Fenouillet (Franța), Slie-drecht (Olanda), Helmstedt (Germania), Rahaat (Israel), Criuleni (Republica Moldova) și Jerash (Iordania). De asemenea, există o strânsă legătură cu ora-

șul spaniol Loğrono, unde lucrează o comunitate importantă din Orăștie.

CITEȘTE ȘI PE
WWW.SERVUSPRESS.RO